
 

Δελτίο τύπου για την παρέμβαση του συλλόγου μας στο ΚΕΔΕΑ ΑΠΘ στις 16/11

Ύστερα από την τελευταία Γενική Συνέλευση του Συλλόγου φοιτητών ΗΛ/ΜΗΧ-ΜΗΧ ΑΠΘ αποφασίστηκε
σήμερα στις 16/11 να γίνει παρέμβαση στο κτίριο του ΚΕΔΕΑ (κέντρο διάδοσης ερευνητικών
αποτελεσμάτων) οπού στεγάζεται και ο ΕΛΚΕ (ειδικός λογαριασμός κονδυλίων έρευνας) του
πανεπιστημίου.

Η υποχρηματοδότηση που έχει επιβληθεί στα πανεπιστήμια της χώρας ύστερα από τις επιταγές για την
αποπληρωμή του χρέους και την γενικότερη μνημονιακή λαίλαπα, αλλά και τις κατεύθυνσης για
αυτοχρηματοδότηση των ΑΕΙ, έχει κάνει την ύπαρξη των φοιτητών στο πανεπιστήμιο υπόθεση επιβίωσης.
Από τους διδακτορικούς της σχολής μας που έμειναν απλήρωτοι για μήνες και εκβιάστηκαν να κάνουν την
λάντζα των καθηγητάδων για να βάλουν πλάτη. Την μέριμνα που είτε θα θεωρείται πολυτέλεια (όπως οι
μεταφορές), είτε θα πετσοκόβεται (βλ. 220 φοιτητές φέτος εκτός εστιών), είτε συνεχώς θα
υποβαθμίζεται ποιοτικά μέχρι το κέρδος των εργολάβων να είναι ικανοποιητικό (βλ. λέσχη). Την ποιότητα
της μόρφωσης μας, που είτε θα εξαρτάται από τις αντοχές των υποστελεχωμένων τμημάτων, είτε θα
επικαθορίζεται από τις ανάγκες των μεγάλων εταιριών, του στρατού και όποιου άλλου θέλει να
εκμεταλλευτεί το πανεπιστήμιο.

Γιατί όμως στον ΕΛΚΕ; Γιατί αποτελεί τον πιο αδιαφανή οργανισμό του πανεπιστημίου, σχεδόν κάθε
κονδύλιο που διακινείται στο πανεπιστήμιο περνάει από εκεί. Είτε πρόκειται για ερευνητικά προγράμματα
είτε για οποιαδήποτε άλλη λειτουργία του πανεπιστημίου ο ΕΛΚΕ είναι ο βασικός οργανισμός
εισροής/εκροής στο πανεπιστήμιο. Έχει έτσι ιδιαίτερη σημασία τόσο για την έρευνα που παράγεται όσο
και για την κατάσταση του πανεπιστημίου σήμερα. Επιλέξαμε έτσι να κάνουμε μια πρώτη κινητοποίηση
ανοίγοντας το ζήτημα της υποχρηματοδότησης. Παράλληλα με την υποχρηματοδότηση, λεφτά κόβονται
για να αναβαθμιστεί η πολεμική μηχανή με εξοπλιστικά προγράμματα και το ΑΠΘ επιλέγει να κάνει έρευνα
για το στρατό, υπογράφοντας μνημόνια συνεργασίας μαζί του. Εμείς έχουμε να πούμε ότι δε θα ανεχτούμε
να γίνουμε αυτοί που θα παράγουν έρευνα για το στρατό, τα κέρδη των εταιριών και την παραγωγική
ανασυγκρότηση την ίδια στιγμή που οι ανάγκες μας μπαίνουν στο περιθώριο.



Ακριβώς γιατί το μόνο τέλος στο οποίο βλέπουμε να στοχεύει αυτή η πολιτική που επικυρώνει και ο νόμος
Γαβρόγλου, είναι ένα πανεπιστήμιο μικρό, ευέλικτο στις ανάγκες της αγοράς, αντικειμενικά για λίγους
(αυτούς που θα την παλεύουν με τα λίγα, που θα πληρώνουν δίδακτρα, που δε θα έχουν και πολλούς
λόγους να σηκώσουν κεφάλι). Εμείς, με τις πράξεις μας θα γράψουμε το δικό μας τέλος σε αυτή την
ιστορία, κόντρα σε ματ, υπουργούς, κλειστές συγκλήτους, πρυτανείες και λοιπά πιόνια του κεφαλαίου. Οι
αγώνες μας να σταθούν εμπόδιο σε όλους αυτούς που φέρνουν τις εταιρίες τον στρατό και την εξαθλίωση
μέσα στις σχολές μας.

Απαιτούμε:

Άμεση αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τις ανάγκες μας

Έξω οι εταιρίες και ο στρατός από το πανεπιστήμιο

Δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους

Κάτω ο Νόμος Γαβρόγλου

ΥΓ: Στον κύριο Λαόπουλο που ακούγεται στο τέλος του βίντεο έχουμε να πούμε πως εμείς δε κρυβόμαστε
πίσω από καμία κλειδαμπαρωμένη αίθουσα για να συζητήσουμε, όπως κατά κόρον κάνει ο ίδιος και η
σύγκλητος του. Οι συνελεύσεις μας είναι ζωντανές δημοκρατικές διαδικασίες και ούτε λίγο δε θα
επιτρέψουμε τον εμπαιγμό των διαδικασιών μας και των φοιτητικών συλλόγων από ανθρώπους σαν αυτόν.

Και ναι αυτό ήταν απόφαση φοιτητικού συλλόγου! Να δεις τι σου ‘χουμε για μετά…
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